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  Comune di Carapelle         Provincia di Foggia             Regione Puglia                 Ministero delle Politiche





                     Agricole Alimentari e Forestali

  martedì 16 dicembre 2008
 Oggetto: III° Fiera del Gusto dei 5 Reali Siti
(Borsa Enogastronomica e dell’Artigianato - Carapelle dal 04 al 08-12-08)

Comunicato stampa

Conclusa la 3^ edizione della “Fiera del gusto dei Cinque Reali Siti”

Per il terzo anno di seguito, la “Fiera del gusto dei Cinque Reali Siti” si è confermato un appuntamento di successo ed una vetrina rilevante per gli espositori, oltre 20.000 visitatori maggiormente concentrati nei tre giorni finali (6-7-8 Dicembre2008).
Ampliata nella struttura, ben 120 stand, e con una nuova formula suddivisa il quattro macro-aree tematiche (salone del gusto, mondo della ristorazione tipica, formazione e mestieri, artigianato e novità regalo), la borsa dell’enogastronomia e dell’artigianato che, ormai di consueto si tiene a ridosso della festività dell’Immacolata, ha messo in rassegna un paniere di bontà e di prodotti targato Puglia. Esponevano, produttori e non commercianti di prodotti enogastronomici tipici di nicchia, dai prodotti da forno, alle mozzarelle in tutte le varie produzioni ed agli insaccati nelle varie ricette; uno show enogastronomico unico, considerando che si è riusciti a proporre un tour enogastronomico completo e rappresentativo della tavola Pugliese, includendo i dolci tipici (panettoni e delizie al cioccolato).
Tra le delizie per il palato non mancavano le novità regalo, l’artigianato, la formazione. E’ stata questa una delle novità maggiori: la presenza di istituti d’istruzione superiore che hanno scelto la fiera per farsi conoscere ed essere più vicini alla propria utenza. 

La kermesse di Carapelle ha chiuso i battenti dopo cinque giorni caratterizzati, tra l’altro, da un ricco calendario di eventi ed una nutrita rappresentanza di personalità provenienti dal mondo delle istituzioni, della cultura, della scuola, dei settori produttivi di Capitanata.

C’è stata soddisfazione nelle parole pronunciate al taglio del nastro dal primo cittadino di Carapelle, Alfonso Palomba, accompagnato dall’Assessore Provinciale all’Agricoltura, Savino Santarella, e da Daniele Circiello, General Manager della “Solutiongroups”, società organizzatrice dell’evento e improntata sulla filosofia del marketing integrato.

La giornata inaugurale ha visto aprire i lavori con un convegno dedicato alle prospettive ed allo sviluppo dell’agricoltura, comparto trainante dell’economia di Capitanata in un momento “assai difficile”, come ha asserito Santarella, sostenendo apprezzamento per gli espositori presenti e presentando lo sportello che farà della Provincia l’interfaccia privilegiato per gli imprenditori agricoli del foggiano.
Erano presenti e ci hanno onorati della loro presenza a sostegno del progetto di marketing, i sindaci degli altri quattro comuni del Basso Tavoliere: Vito Monaco (Stornarella), Giuseppe Moscarella (Orta Nova), Michele Pandiscia (Ordona), Mario Russo (Stornara), Alfonso Palomba (Carapelle), Paolo Mongiello, capogruppo Pdl della Provincia di Foggia e tra le presenze istituzionali della Regione Puglia, patrocinante l’evento, si attestava quella dell’Assessore Regionale alla Solidarietà Sociale, Elena Gentile. 

Non sono mancati altri momenti di riflessione e di accrescimento culturale, come il convegno dedicato alla cultura come traccia di identità, insostituibile nel III millennio, che ha visto alternarsi relatori come Giuseppe De Cato, già dirigente scolastico ed esperto del mondo della scuola, Carlo Simone, Presidente Provinciale Confesercenti, Luigi Colapietro, ispettore ai beni culturali, don Francesco Mazzitelli, Rettore del Santuario dell’Incoronata, Raffaele Colucci, esperto di tradizioni popolari, Margherita Pasquariello dell’Associazione culturale “Maria Valtorta” 
La seconda giornata della manifestazione è stata anche occasione di presentazione di momenti di grande interesse: i visitatori sono stati catapultati nella medievalità, attraverso una sfilata di costumi d’epoca, la musica e la recitazione di componimenti letterari del XII secolo, come il celebre “S’io fussi foco”.

Il sabato ha visto svolgersi la cerimonia di consegna dei diplomi di eccellenza dell’Istituto Professionale Statale per i Servizi Turistici “A. Olivetti”. Ma erano presenti con il loro stand, popolato da rappresentanze dei rispettivi alunni e corpo docente, l’ITC “P. Giannone” di Foggia, il Liceo Scientifico “A. Einstein” e l’ITA “Sacro Cuore” di Cerignola. Quest’ultimo al centro di uno stand traboccante di piccoli capolavori realizzati da docenti ed allievi, in particolar modo sculture, disegni e ceramiche (il vero artigianato di Capitanata). 

Altra presenza da segnalare è quella del maestro Michele Circiello, artista di grande pathos che ha aperto, con la sua esperienza, nuove strade alle frontiere del figurativo.

Gli ultimi giorni sono stati ferventi di attività, con la presenza del maestro artigiano Domenico Ciocia, un genio del vimini, le cui mani abilissime hanno intrecciato cestini, sculture e piccoli capolavori con grande alacrità e creatività. Non sono mancati i momenti di degustazione, uno per tutti la “pettolata” a base delle tipiche pizzette fritte natalizie ed uno sfavillante fuoco in onore dell’Immacolata benedetto dal Parroco della Chiesa locale, il tutto diretto e coordinato dalla Pro Loco del Comune ospitante.

Archiviata la terza edizione della fiera, già si pensa alle novità della prossima per un evento che si carica ancora di maggiori significati a due mesi dall’ufficiale costituzione in “Unione” degli storici “Reali Siti” di Capitanata.
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